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SKRIFTLIG FRÅGA 

 

Till De nordiska regeringarna 

Skriftlig fråga 

om nordiskt samarbete för att minska möjlig-
heterna att flytta pengar till skatteparadis 

 

 

Avslöjandet om omfattande skatteflykt till Panama från alla delar av värl-

den har bland annat fått politiska konsekvenser på Island. Island är också 

det land som ännu inte har undertecknat det sista skatteinformationsavta-

let, med Förenade Arabemiraten, men det kommer förhoppningsvis att 

ske inom kort. Därmed har de nordiska länderna informationsavtal med 

45 stater, vilka identifierats av OECD som skatteparadis. Panama är en av 

dessa avtalsparter. Avtalet innebär att ett nordiskt lands skattemyndighet 

kan begära uppgifter från Panamas skattemyndighet. För att avtalen skall 

vara effektiva i kampen mot internationell skatteflykt krävs därför ett om-

fattande regelverk och minutiöst arbete av Panamas regering, lagstiftande 

församling, och skattemyndighet. 

 

Det är inte heller omöjligt att fler stater kommer att utvecklas som skat-

teparadis. Pengar finner snabbt nya vägar och det krävs ett ständigt på-

gående internationellt arbete för att förhindra skatteflykt. Här borde EU 

kunna spela en viktig roll men också det nordiska samarbetet. 

 

De nordiska länderna har alltså, i ett tätt samarbete, lyckats med att un-

derskriva skatteinformationsavtalen med 45 stater. Det här är en bra 

grund, och effekten har blivit mycket stora skatteintäkter, i Sverige cirka 

4 miljarder kronor. Men det räcker inte. Det är hög tid att ta nästa steg 

och påskynda förhandlingarna om ett automatiskt skatteinformationsut-

byte istället för dagens utbyte på begäran vid misstankar om att en en-

skild individ eller ett företag har undandragit sig skatt.  

 

Med hänvisning till ovanstående ställer vi följande frågor: 

  

Hur samarbetar de nordiska länderna, också inom EU, för att iden-

tifiera och förhindra uppkomsten av ytterligare potentiella skatte-

paradis? 
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 Hur följs efterlevnaden av de 45 skatteinformationsavtalen upp? 

 

 Hur går arbetet med att nå fram till avtal om automatiskt skatte-

informationsutbyte och hur kan de nordiska länderna respektive 

EU påskynda denna process? 
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